热读·收藏

祖母绿交易量成倍攀升

多买宝玉石更划算

买得起的珠宝里面,什么产品最时髦? 碧玺? 海蓝宝石还是黄龙玉? 以上选择都有些OUT了! 市场上,目前最受追捧的是舶来新品"祖母绿"、产地为新疆的珠宝新贵"金丝玉"与老珠宝中的黑马"黄翡翠",交易成倍攀升。对比绿翡翠、钻石这些传统大类,以上彩色珠宝不但颜色绚丽,而且价格多在"洼地",对于投资者来说,吸引力很大。

不过,收藏专家提醒:此类产品仍在市场发展初期,定价混乱,精品不多,不乏假货,消费不可盲目,应多请教鉴定部门的意见;而如果买后的目标是收藏,更需要谨慎挑选,多买原料石等。

◎旺销气象:祖母绿最旺销,当心买到"染色"品

祖母绿首饰每日均有成交, 1万~5万元单价之间的产品,成 交量同比增长了3倍以上。

不过,记者了解到:由于中 国的祖母绿市场刚刚起步,需求 量小,目前市场上的祖母绿首

◎金丝玉市场开启

发现,新疆产金丝玉的交易越

来越活跃,大有步黄龙玉后尘

之势。和田玉商家中,三四成

地带开掘的"籽料",和田玉目

前的价格大约是同等级金丝玉

产品价格的4~5倍;后者"洼

地"特征明显。在玉石市场,

开展了金丝玉业务。

而记者9月走访了玉器市场

而从价格上看,同是河床

饰,重量不高,少有5克拉以上的,等级以中低档为主。

某珠宝检测站项贤彪主任说:单从宝石等级上来看,祖母绿的收藏价值远远高于绿色翡翠;翡翠如果能达到"祖母绿"宝

一只比较润泽、颜色鲜艳、无

明显瑕疵的金丝玉手镯,可在1

万元以下成交。部分人士认

为: 金丝玉市正在启动初期,

而今入市,将有望获得"黄龙

业内人士提醒: 收藏金丝

玉"神话的可观收益。

石级别,价格在50万元之上。与 之相比,等级类同的祖母绿首饰 依然处在"洼地"之中。



果是

玉,态度应慎重,应立足收藏 中高档产品与原料石。

◎普通黄翡比绿翡便宜一半

记者了解到,黄翡算不上什么新生事物,却在下半年的市场上倍受追捧,原因主要仍是翡翠市场回暖。记者走访玉石市场,发现其黄翡吊坠非常热销,每月销量均在30件以上,单价在5万~20万元之间的产品尤其受欢迎。

正在购买玉石的董小姐对记者说:"黄翡翠比较好搭配衣服,不如绿色翡翠那么扎眼。而

且,5万元价格可以买到一只不错的黄色翡翠手镯,而5万元买绿色翡翠手镯,则比较难。"据某玉石店销售人员介绍:购买黄色翡翠首饰的顾客,基本都是年龄在30~50岁之间的中青年白领、金领女士。

记者了解到:市场上,绝大多数的黄色翡翠价格均比同等级的带绿翡翠低出50%~60%,基本与白色翡翠同价,比紫色翡

冰种的 黄色翡翠, 价格 则价格要比带 更低廉。 绿的冰种翡翠价 格更高,起价都是300万元。对比 绿色翡翠,黄色翡翠的价值鉴定 不太容易。业内普遍认为:透明 、水 是决定翡翠价值的四个重要标准。黄色鲜艳、饱和度高者为佳,润泽、透明度高者为佳。由于黄翡翠成品中的黄色含量较少,其剩余的白色部分也可用"种"来加以区分,冰种为佳,芙蓉种次之,糯种再次之。

生肖币年底普涨

鸡币存世量少 升值潜力大

随着马年将近,有关十二生 肖的收藏品引起了不少收藏爱 好者的热议和追捧。其中最热 门的莫过于生肖邮票和生肖纪 念币,特别是即将集齐全套的生 肖纪念币。

据某集藏投资协会副会长 黄盛伟介绍,自2003年起中中 人民银行开始发行第一枚 羊年生肖流通纪念币,在 25mm,面额1元,此后每年发 一枚生肖币。以中国人民 的题材,完美的设计,精湛的 造工艺,珍稀的发行数量,以 良好的市场形象,正逐渐成为流 通纪念币板块中的精品。

▷马年将至生肖帀收官普涨

某集藏投资协会副会长冯 艺钱先生认为,马年生肖纪念 币发行后,十二生肖币就全部 发行完,很多纪念币在经过一 段时间的流通后在市场上的数 量减少,供不应求。同时,纪念 币投资者的队伍在扩大,需求 量增加,也使纪念币价格上涨。 收藏生肖套币会有多大的难度?其整套的存世量又和哪些生肖最为密切?哪个生肖才是收集到整套生肖币的关键所在?是"领头羊"、"幸运猪"还是"奥运鼠"呢?

据了解,生肖纪念币从几 年前价格只要十几元,甚至几 元,到目前贺岁纪念币的身价 已经超过面值几十倍,甚至数 百倍,升值潜力巨大。其中贺岁 生肖系列币中的第一枚"羊", 它是广大钱币爱好者争相收藏 的重点品种,更是贺岁生肖系 列纪念币之中不可代替的领头 羊,现在市场价格达300多元。

▷生肖鸡纪念币潜力大

每种生肖纪念币的升值潜力不一,投资单一生肖纪念币回报往往较为可观。生肖纪念币的升值潜力主要由价格、发行量、发行时间、存世量等因素决定。综合来看,生肖鸡纪念币值得集藏爱好者关注。

重得集職爰好有天任。 某集藏投资协会会长江则 昊 向 记 者 介 绍 了

50-200

决定"鸡币"升值潜力的几大因

'鸡币"存世量少。第一 币是十二生肖中发行量最少的 品种之一;第二,"鸡币"的制作 材质十分容易被氧化侵蚀(铜 锌合金,铜的比重偏高),外加 流通纪念币的币面容易在交 易、流通中划伤,且"鸡币"发行 已超8年,已经成了存世量最 少的生肖纪念币品种;第三, "鸡币"发行在2005年,当时加 拿大举行的联合国气候变化峰 会曾经发表的一份报告称, 2005年很可能是历史上最炎 热,风暴最为肆虐的一年,同时 也是干旱最严重的一年,这导 致"鸡币"在运输以及保存等方 面受到了一定的障碍,完整品

相的"鸡币"甚少。 "鸡币"价格偏低。根据一 轮生肖邮票与生肖纪念币价格 表,先从纵向对比来看,一轮生 肖鸡邮票价格高达290元,而 "鸡币"价格仅为73元,相差近4倍;再横向对比得出,在十二枚贺岁生肖纪念币中,前六枚发行量均为1000万,而"鸡币"价格最低,属于明显被低估的市种

所以鸡币成了存世量最少的品种,因此鸡币也成了能否收集整套生肖币的关键。

据了解,随着生肖流通纪念币逐渐被认识和兴起,一些有超前收藏意识的海内外收藏者,已经开始选择全套贺岁生肖纪念币作为投资品,价格也随之水涨船高,整套纪念币价格从2011年的380元、2012年的400-680元、到2013年的700-900元,走势强悍,一路飙升。从近期的市场走势上看,无论是收藏和投资的人数和销售的数量,都呈明显快速增加的态势。随着2014年马的收官,十二生肖贺岁纪念币将迎来更高的升值空间。

"中国梦"邮票涨4倍 专家称还将上涨

邮票在全国范围内开始发行,发行一周以来,这套邮票高开高走,涨幅在4至5倍。而据业内人士分析,如果发行量合理,价格再涨一倍也并非难事。 《中国梦一国家富强》特种邮票一套

9月29日,《中国梦一国家富强》特种

《中国梦一国家富强》特种邮票一套 4枚,小全张1枚,分别为:神舟飞船与天 宫一号交会对接、北斗卫星导航系统、辽 宁号航空母舰和蛟龙号载人潜水器。

记者在市场上看到,面值为70.4元的版票,报价已经上涨到330元至350元一线;面值为4.4元的套票如今的市场价为16元至17元;发行时售价6.6元的小全张现在的市场价也高达24元至25元,涨幅都在4至5倍。

据业内人士分析,《中国梦》邮票目前高开高走的行情得益于广受欢迎的题材和节庆期间礼品市场的推动。"航母、天宫这些都是近年来的热门题材,而且和国庆很'切题',因此作为礼品也很受欢迎。"邮商冯磊告诉记者,仅在首发后一两天,各商户手中的邮票就已销售一空。

目前业内根据各地销量推测,邮票的发行总量大约1500万,而小全张则在700万左右。小全张全国各地几乎没零售,升值潜力更高。

扇面频现天价 价值今天才重获认可

中国画门类中,历代书画家喜欢在扇面上绘画或书写以抒情达意,或为他人收藏或赠友人以诗留念。存字和画的扇子,保持原样的叫成扇,为便于收藏而装裱成册页的习称扇面。从形制上分,又有圆形叫团扇(纨扇)和折叠式的叫折扇。在宋、元时代,团扇画广为流行。明代以后,折扇画渐渐成为主流。

不过,"一手卷、二册页、三中堂、四条屏、五楹联、六扇面"这个不成文的"收藏准则"可把扇面"害苦"了。自有书画收藏开始,扇面就一直以配角的身份出现,即使当20年前中国艺术品市场开始崛起时,扇面也往往被收藏者所忽略。

然而,随着书画行情的走高,扇面开始跳出原来的局限,甚至在某些拍卖场上以专场身份出现,从配角晋级为主角。收藏书画多年的蒋先生告诉记者,"而扇面因为'文人风'的盛行而更加被关注。可以说,它的价值今天才重获认可。"

不过,也有行家认为,扇面远未达到 其应有的价值:"明代之前的扇面,无论 名头大小都非常珍贵。因为其留存于世 的数量稀少。"经营书画的赵先生说,而 近现代名家的精品,因为受众群体大,一 旦投资上可以获得意想不到的高收益。

原木进口受限 红木家具现涨价潮

《濒危野生动植物种国际贸易公约》于今年6月生效。根据公约,交趾黄檀(俗名老挝大红酸枝)等7类红木树种的进口将受到限制。我国的红木主要依赖于进口,因此这一条约的生效直接推动大红酸枝原木的价格上涨,成为本轮红木价格上涨的导火线。

国庆节前后,往往是各大家具卖场 搞优惠促销的时节,对于今年的红木家 具商家来说,不仅仅没有太多的促销活 动,反而希望目前手上的货暂时不卖出 去。2009年红木家具市场以黄花梨、小 叶紫檀为代表,从价格顶峰开始下跌后, 这两年红木家具市场一直处于低迷状 态,在2013年6月迎来了又一轮价格的 上涨。短短2-3个月内,大红酸枝的原木 价格上涨幅度高达50%以上。在很多人 看来,目前的涨幅只是一个开始,大红酸 枝的价格还将持续上涨。目前,红木家 具的价格还在持续上涨。在小叶紫檀、 黄花梨、普洱茶等身上都发生过这样疯 狂暴涨暴跌的情况。面对市场的新一轮 暴涨,作为投资者千万不要盲目跟风,一 定要理性投资、量力而行,避免可能出现 的暴跌给自己带来损失。

(本报综合)